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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
École de l’Odyssée 

Mardi 7 février 2023 à 18 h 30 
Salon du personnel 

 

Propositions / informations / commentaires Résolutions 

1. Constat du quorum et ouverture de l’assemblée à 18 h 33 par Caroline Fortier, présidente  

Étaient présent(e)s   

École 

Sylvie Perrier, enseignante 

Agathe Brunet-Ducharme, enseignante 

Josée Talbot, enseignante 

Isabel Fernandez, service de garde 

Élodie Comtois, TES 

Christian Descôteaux, directeur 

Parents 

Caroline Fortier 

Johanie Garon 

Sandra Laliberté 

Yvan Pitre 

Patrick Schnubb 

 

 

2. Nomination d’un secrétaire, gardien des droits de parole  

Sandra Laliberté prendra des notes  

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

Proposé par Johanie Garon et adopté à l’unanimité 193-CÉ-22/23-16 

4. Lecteur et adoption du procès-verbal de la rencontre du 29 novembre 2022 et suivis 193-CÉ-22/23-17 

8.4 L’école ayant été fermée le 23 décembre (Force majeur), la plupart des activités de 
célébration ont été reprises dans la première semaine au retour en janvier 

Adopté par Yvan Pitre 

 

5. Parole au public 

Aucun public 
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6. Points de décision et d’adoption  

6.1. Grille-matières 193-CÉ-22/23-18 

- Monsieur Descôteaux explique le projet de grille-matières avec les modifications pour 
mettre en place le projet de SportOdyssée. 

- Malheureusement l’ordre de présentation aux instances concernées est inversé. La 
présentation aurait dû être faite à l’AG des enseignants avant la présentation au CÉ. 

- SportOdyssée sera présenté à l’AG des enseignants lundi le 13 février. 

Le conseil d’établissement accepte la grille-matières avec les ajouts qui seront faits conséquemment 
aux modifications nécessaires si l’AG des enseignants l’accepte, avec la proposition du transfert de 
30 minutes en anglais vers l’éducation physique. 

Proposé par Patrick Schnubb et adopté à l’unanimité 

 

  

6.2. Album finissants 193-CÉ-22/23-19 

- Le CÉ autorise que des montants soient chargés aux parents dans le cas ou l’école ne 
pourrait payer la facture entière pour un montant de 10$ maximum. 

- Proposé par Sandra Laliberté et adopté à l’unanimité 

 

6.3. Jardin pédagogique 193-CÉ-22/23-20 

- Monsieur Descôteaux explique qu’avant la Covid, un montant de 4165$ avait été 
octroyé par la Caisse Desjardins afin de mettre en œuvre un projet de jardin 
communautaire, mais le projet ne pourra pas se faire pour différentes raisons. 
(d’aménagement et de gestion notamment). 

- Le CÉ autorise donc que ce montant soit transféré dans le projet de cour d’école en 
lien avec la mesure 50530.  

Proposé par Agathe Brunet-Ducharme et adopté à l’unanimité (résolution en pj). 

 

  

6.4. Sortie OSDL 193-CÉ-22/23-21 

- Le CÉ autorise la sortie des élèves de 2e cycle, le 26 avril 2023 pour assister à un 
concert « Stradivarius à l’école » de l’orchestre symphonique de Longueuil. Aucun 
frais ne sera demandé aux parents.  

Proposé par Josée Talbot et adopté à l’unanimité.  

 

7. Points d’échange et d’information  



 

 

7.1. Mesure 50530  

- Le jardin pédagogique (voir point 6.3) 
- Une campagne de financement sera lancée en automne prochain pour couvrir les 

dépenses du projet 23-24 demandées par le Ministère.  
- Les travaux prévus ce printemps sont pour la classe extérieure et la clôture.  

 

7.2. Consultation Projet éducatif 2023-2028  

- Monsieur Descôteaux demande aux parents du CÉ de compléter les Googleform 
(quelques questions) avec leurs avis. L’idée est d’impliquer quelques parents afin de 
s’assurer que le projet respecte les valeurs et les préoccupations des parents de 
l’école de l’Odyssée. 

- Des documents et deux liens seront envoyés aux parents. 
- Au printemps, il y aura d’autres consultations qui nécessiteront des rencontres 

d’équipe, incluant des parents. 

 

7.3. Service intermédiaire - L’ESCALE  

- Monsieur Descôteaux explique le service qui sera mis en place l’an prochain, où 
l’Odyssée accueillera de 12 à 14 élèves dans ce service-là. Quelques-uns seront de 
notre école, mais il y aura possiblement des élèves d’autres écoles qui viendront pour 
l’année. Pour ce service, l’école recevra un soutien accru en personnel. 

- Ce service-là, a besoin d’un local plus grand pour opérer. Une classe de 6e année a été 
déplacée afin de rendre optimum l’aménagement de l’espace pour le nouveau 
service, mais aussi, pour le groupe de 6e qui a été déplacé.  

- Aucun élève de l’Odyssée ne devrait être déplacé de notre école dû à cet ajout 
d’élèves.  

 

7.4. Conseil des élèves : Consultation obligatoire des élèves  

- Dans le projet éducatif actuel, deux objectifs nécessitent un sondage. Un concernant 
les parents, un concernant les élèves du 3e cycle concernant les rapports entre élèves. 
Les membres du CÉ se disent en accord pour la consultation obligatoire soit en lien 
avec la reddition de compte du projet éducatif. 

- Le sondage sera également une occasion de recueillir de l’information sur le portrait 
socio-démographique de l’école. 

- Au printemps, M. Descôteaux reviendra avec une proposition de sondage. 

 

7.5. La semaine de la persévérance scolaire  

- La semaine du 13 février est la semaine de la persévérance à l’école. Les parents 
pourront participer en envoyant des petits mots aux enfants et des certificats seront 
remis.  

 



 

 

- Il y aura également une remise de certificats à deux élèves méritants de 6e année. C’est 
la municipalité de St-Amable qui reprend cette initiative. 

7.6 Semaine de reconnaissance des enseignants  

- La semaine de la reconnaissance des enseignants est cette semaine et ils auront un 
petit déjeuner continental qui leur sera servi. 

- D’autres petites activités sont également organisées. 

 

8. Parole aux divers représentants  

8.1. Comité de parents  

- Un résumé des faits saillants est présenté : « Les lendemains du comité de parents ».  

8.2. OPP  

- Une question est posée concernant les services et bénévoles de la bibliothèque et le 
manque de ressource. 

- M. Descôteaux mentionne que le service se donne, mais sous différentes formes. 

 

8.3. Service de garde  

- Belle sortie au Funtropolis (115 inscriptions) en janvier 2023. 
- Prochaine sortie aura lieu aux glissades extérieures à Drummondville (82 inscriptions). 
- 9 février, c’est une journée maison sous le thème de la Préhistoire.  
- Il y a beaucoup d’activités cuisine, de tricot et bientôt ce sera la broderie.  

 

8.4. Enseignants  

- Maternelle et maternelle 4 ans, ateliers parents enfants le 22 décembre. Ils ont fait un 
parcours moteur à l’intérieur lors de la journée de froid extrême de la semaine 
dernière. En février, il y aura un autre atelier parent-enfant avec l’ergothérapeute, M.  
Gabriel. Une sortie au Parc le Rocher est prévue, des grands-parents sont venus faire 
la lecture.  

- Les 1re auront leur 1er cours de yoga. 
- Les 2e année vont au parc le Rocher la semaine prochaine. 
- 3e ont vu Prof dino. 
- 3e cycle, lecture du Père Noël, les grands parents sont venus dans les classes pour lire 

en décembre.  

 



 

 

- Pour les classes DSC, activités réalisées : calendrier de l’avant, avec des attentions 
spéciales, confection de brownies. En science, ils doivent construire des sapins avec 
des cure-dents et des jujubes. Et il y a eu un projet en lieu avec le livre d’Élise Gravel. 

8.5. Personnel de soutien  

- Il y aura une activité spéciale pour la St-Valentin. Il y a des rencontres de parents et 
les plans d’intervention sont revus.  

 

9. Questions diverses 

- Photo scolaire de groupe, un suivi avait été fait en décembre. Nous devrions les recevoir 
sous peu.  

 

10. Mot de la fin et levée de l’assemblée  20h32 

 
 
 
 
 
 

Christian Descôteaux, directeur  Caroline Fortier, présidente 
 


